
STOPIEŃ WOJEWÓDZKI – klucz odpowiedzi  

Wojewódzki Konkurs Geograficzny dla uczniów szkół podstawowych 

województwa wielkopolskiego 

 

CZĘŚĆ I 

Prawidłowe odpowiedzi.              (0-10) 

 

Numer  zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Odpowiedź b b a a d b a d c c 

 

CZĘŚĆ II 

 

Zadanie 11.  

A 3 

B 5 

C 1 

D 4 

Za każde poprawne dopasowanie 0,5 pkt        Razem 0-2 pkt 

 

Zadanie 12.  

Rozwiązanie:  

1 : 25 000 000 

1 cm – 250 km  

32 cm –   X  

X = 8000 km  

 

Odpowiedź: Odległość rzeczywista między Kairem a Kapsztadem wynosi 8000 km.   
 

Za każde poprawne działanie, zapis skali (liczbowa lub mianowana) i odpowiedź 1 pkt    
 

Razem 0-4 pkt 

 

Zadanie 13.  

a) Największe straty spowodował cyklon: Harvey  

b) Przyczyna powstawania cyklonów:  rozwój układów niskiego ciśnienia  

c) Sposoby ograniczenia strat spowodowanych przez cyklony: 

1. obserwacje satelitarne temperatury wód oceanicznych 

2.  systemy wczesnego ostrzegania o zagrożeniach  

 

Za każdą poprawną odpowiedź  1 pkt        Razem 0-4 pkt 
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Zadanie 14.    
 

Możliwe odpowiedzi, np.:  
 

- najwyższy szczyt kuli ziemskiej - Mount Everest  

- najniższy punkt kuli ziemskiej - Morze Martwe  

- największe powierzchniowo jezioro świata - Morze Kaspijskie  

- największy półwysep świata – Półwysep Arabski 

- najgłębsze jezioro świata – Jezioro Bajkał  

- najwyżej położona wyżyna na świecie – Wyżyna Tybetańska 

- największy archipelag na Ziemi – Archipelag Malajski   
 

Za każdą poprawną odpowiedź  1 pkt        Razem 0-4 pkt 

 

Zadanie 15.  
 

a 2 

b 3 

c 1 

d 5 

 

Za każde poprawne przyporządkowanie  1 pkt       Razem 0-4 pkt 

 

Zadanie 16.  

a 3 

b 5 

c 4 

d 2 

 

Za każde poprawne przyporządkowanie  1 pkt       Razem 0-4 pkt 

 

 

Zadanie 17.  
 

Na podstawie diagramu klimatycznego A i B podkreśl poprawne odpowiedzi.    

a) Diagram A prezentuje rozkład temperatury powietrza i opadów w ciągu roku dla 

szerokości geograficznej północnej  /  południowej.   

b) Roczna amplituda temperatury powietrza na diagramie B wynosi 22
o
C  /  12

o
C.  

c) Na diagramie A latem jest pora sucha  /  pora wilgotna. 

d) Diagramy są charakterystyczne dla klimatu podrównikowego  / podzwrotnikowego.   

e) Diagram A jest charakterystyczny dla sawanny   /  stepu.  

f) Diagram B jest charakterystyczny dla sawanny   /  stepu.    

Za każdą poprawną odpowiedź  1 pkt        Razem 0-6 pkt 
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Zadanie 18.  

Topnienie pokrywy lodowej na Antarktydzie przyczyni się do np.: 

- zmniejszenia terenów możliwych do zamieszkania, 

- zmniejszenia terenów dla rolnictwa,  

- problemów w zakresie turystyki. 

 

 Za poprawny argument 1 pkt         Razem 2 pkt 

 

 

Zadanie 19.  

 

PSZENICA  6           WĘGIEL KAMIENNY 2 

RUDA ŻELAZA   1      TRZCINA CUKROWA 4  

 

 

Za każde poprawne przyporządkowanie  1 pkt       Razem 0-4 pkt 

 

 

 

Zadanie 20.  

 

Nazwa firmy Państwo Branża 

Volkswagen NIEMCY Motoryzacja 

Samsung KOREA POŁUDNIOWA Sprzęt elektroniczny 

Microsoft USA Informatyka 

Huawei CHINY Sprzęt elektroniczny 

 

Za każde poprawne uzupełnienie  1 pkt         Razem 0-4 pkt 

 

 

 

Zadanie 21.  

 

Wymień nazwy dwóch wysp Oceanu Spokojnego, na których tylko 20% społeczeństwa ma 

dostęp do Internetu. Są to np.:  

1.  Nowa Gwinea  

 2. Celebes  

 

 

Za każde poprawne określenie  1,0 pkt          Razem 0-2 pkt 
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